

菁英计划助首府足球小将逐梦绿茵

文·摄影/本报记者 牛天甲



放学后加练



教练布置战术



要将每颗球拦下来

12月20日17时许,呼和浩特的气温逐渐下降,天色也逐渐变黑。然而在呼和浩特市人民体育场内,呼和浩特菁英计划的小球员正在加练足球技巧。虽然气温寒冷,但他们在教练的带领下练的满头大汗,没有一个人喊苦喊累,在昏暗的灯光下向着他们的足球梦想冲刺……中国足球发展基金会联合呼和浩特市足球运动中心共同推动的2017~2018年度菁英计划,为青少年足球运动员健康成长搭建了一条坚实的成功大道,为更多热爱足球、致力于成长的足球少年提供了良好的机会,提供了强大的保障。

曾经就读于呼和浩特市巴彦淖尔路小学的许晓飞,梦想着能成为专业足球运动员,与队友在绿茵场上一同训练;曾经,就读于呼和浩特市新桥小学的王昱博,梦想着能身着专

业足球训练服,与队友在足球场上一展风采……但他们都因家庭无力承担专业足球运动带去的一些经济负担而不得不放弃挚爱的足球运动。

许晓飞的父母是来呼务工人员,家庭经济基础薄弱,没有能力给孩子在兴趣爱好上做投资。许晓飞告诉记者:“当初教练员选拔我到青训队试训一段时间后,希望我能正式进入队伍参加训练。可父母认为,单单是运动装备就需要一笔投资,再加上今后的冬训、夏令营等集训钱,他们有些吃不消,因此就放弃了让我进入青训队的想法。”如同许晓飞一样,学生王昱博也面临这样的困境。他的父亲依靠拉人力车为生,母亲在物流公司做杂工。采访中,王昱博的母亲王云霞说:“我们觉得孩子只学习文化课就可以了,这些运动项目投资多,作为爱好就可以了。”呼和浩特市足球改革发展的重要一环就是青少年足球运动的发展,只有建立起完善的青少年足球运动体

系才能逐步培养出、输送出足球人才。为此,呼和浩特市足球运动中心对于喜爱足球运动,具有潜力的青少年们开启了“圆梦足球”计划,去找寻能够助力孩子们圆梦的资源。

“2017年8月,中国足球发展基金会启动支持青少年足球人才培养公益项目——青少年足球菁英人才培养计划试点工作。经各省、自治区、直辖市体育局推荐,足球基金会考察后,有资质的单位可以成为菁英计划试点单位,成为试点单位后,将会下拨一笔公益基金作为助力青少年圆梦足球的启动资金。”呼和浩特市足球运动中心主任刘勇对记者说。为此,呼和浩特市极力做好筹备工作,开始进行申报。最终,中国足球基金会经过考察呼和浩特足球运动中心的软硬件条件,并

且听取了加入菁英计划后的资金使用方案和训练教学方案等情况后,通过了呼和浩特的申报请求。

2017年,中国足球发展基金会启动支持青少年足球人才培养公益项目——青少年足球菁英人才培养计划试点工作。此项目在全国范围内确定了40家体校、业余体校、足球特色学校、足球项目传统学校、社会青少年足球训练机构为菁英计划试点单位,每家单位选拔40名热爱足球运动、具有发展潜力的6~16岁年龄段青少年足球学员,经监护人同意组队进行青少年足球训练试点工作。呼和浩特市作为内蒙古唯一一个被选入的试点单位最终被下拨了154万元的公益资助金。

刘勇说:“公益资助金的下发,为圆梦足球的孩子们解除了后顾之忧。从

衣食住行各方面给予孩子们帮助。在2017~2018年度,首府共有40名青少年足球运动员受益。而在2018~2019年度,菁英计划又给予首府注入了100万元,让这些孩子们将继续享受菁英计划的优待。同时,在2018~2019年度,菁英计划在呼和浩特市还增加了20个学生的名额,其中有曾经受益过的小球员,更多的是从各个年龄段挑选出的新球员。另外,中国足球发展基金会还在我区增设了鄂尔多斯足管中心、突泉体校、包头体校和乌海体校等多个单位,让全区内喜爱足球而不能圆梦的青少年受益。”

如今,已经升入实验中学东河校区的许晓飞受益于菁英计划有整整一年时间了,许晓飞的足球水平已经有了明显的进步,不仅是脚下带球的功夫更稳,与队友的配合也更完美,还凭借出色的个人能力为球队在各类比赛中打入不少漂亮进

球。因菁英计划,他还有机会与国际同年龄层的球员们进行切磋交流,从各方面提升自己的专业能力。许多和他一样的足球少年也正在全力为自己的梦想拼搏。

因怀揣感恩之心,参与菁英计划的足球少年文化课成绩也非常不错,孩子们希望用刻苦的学习回馈菁英计划。这些学生的家长在接受采访时也纷纷表示,全力支持起孩子们的足球训练。

据了解,自首府开展菁英计划以来,中国足球发展基金会不仅为选中的足球运动员发放了生活补助,还提供训练服、球鞋等一系列训练装备,为队员们解决了部分后顾之忧,让他们能够专注于训练,快速成长。



满头大汗



体能训练



在昏暗的灯光下练习球感